
Пресцентър и връзки с обществеността Ул. „Алабин” 16-20, тел. 02/ 932 09 28, факс 987 26 04, e-mail: pr@bia-bg.com  Стр.: 1 

 

 
 

 

 

ПРЕГЛЕД НА ПЕЧАТА – 08 март 2010 г. 

 

 
Медия: СТАНДАРТ 
Заглавие: Гърци минаха на БГ бензин  

Съседите пресичат всеки ден границата за по-евтини с левче горива 

 

Медия: СЕГА 

Заглавие: Кабинетът готви тайно план за бързо излизане от кризата  
Бизнес и синдикати поискаха "ваканция" за наказателните лихви и вдигане на 
минималната заплата 
Фармацевтите пак искат по 1-2 лева такса за рецепта  
Само в София през януари са фалирали 30 аптеки 
Шефът на НАП намекна за данъчна амнистия  
Страни от ЕС прибягват към спорната мярка заради бюджетни проблеми 
52 000 безработни ще получат нова квалификация и работа  
От заявките за сезонната заетост през април ще стане ясно какво ще се случва на 
трудовия пазар, казва Росица Стелиянова 

 

Медия: КАПИТАЛ 

Заглавие: Вятърничева промяна  
Поправки в Закона за земеделската земя ще ограничават инвестиционния интерес 
към зелена енергия 

 

Медия: ДНЕВНИК 

Заглавие: България е прекратила отношенията си с "Фич" преди месец  
В петък агенцията предпупреди, че може да намали рейтинга на страната 
Ръст от 40% на нови жилищни сгради отчете статистиката  
Данните отразяват строителство отпреди 2 години според бизнеса 
Божидар Йотов: "Мапа - Ченгиз" искат още 70 млн. евро за магистрала "Люлин"  
Спешният ремонт на северната дъга от Околовръстното на София ще струва 1.2 
млн. лв., казва председателят на управителния съвет на агенция "Пътна 
инфраструктура" 

 

Медия: ТРУД 

Заглавие: Пазарът на имоти се срина  
Сключени са близо 200 000 сделки, което е с над 1/3 по-малко спрямо 2008 г. 

 

Медия: МОНИТОР 

Заглавие: Лиляна Павлова: 790 млн.лв. от еврофондове чакат проекти от общините  
Почти нищо не е направено по трансграничното сътрудничество с всички съседни страни, 
казва зам.-министърът на регионалната развитие 

 

Медия: ДУМА 

Заглавие: 133 млн. лв. по-малко приходи от митниците 

За януари и февруари намалението от мита надхвърля 53%, при акцизите - 14%  

През януари-февруари 2010 г. вносът намалява с 15% спрямо същия период на 2009 г., което пряко 

влияе върху приходите от акцизи, ДДС от внос и мита. Това показва анализ на Агенция "Митници", 

представен вчера на вицепремиера Симеон Дянков. В бюджета са влезли 913,8 млн. лв. - намалението 

спрямо същия период на м. г. е с 12,7% или с 133,5 млн. лева. Спадът при акцизите е 13,8%, при ДДС 

от внос възлиза на 7,4%, а намалението на приходите от мита надхвърля 53%.  

През първите два месеца на 2010 г. са събрани 575,4 млн. лева приходи от акцизи, което е с 92 млн. 

лева по-малко спрямо същия период на 2009 г. Спадът при акциза от намаления внос на тютюневи 

изделия е 15,6% или близо 60 млн. лева. При горивата приходите от акцизи са с 10,9% по-малко (27,7 

http://paper.standartnews.com/bg/article.php?d=2010-03-08&article=316392
http://www.segabg.com/online/new/articlenew.asp?issueid=5275&sectionid=16&id=0000101
http://www.segabg.com/online/new/articlenew.asp?issueid=5275&sectionid=2&id=0000201
http://www.segabg.com/online/new/articlenew.asp?issueid=5275&sectionid=3&id=0000601
http://www.segabg.com/online/new/articlenew.asp?issueid=5275&sectionid=5&id=0001201
http://www.capital.bg/show.php?storyid=868555&ref=email_press
http://www.dnevnik.bg/pazari/finansi/2010/03/07/869298_bulgariia_e_prekratila_otnosheniiata_si_s_fich_predi/?ref=email_press
http://www.dnevnik.bg/pazari/imoti/2010/03/07/869253_rust_ot_40_na_novi_jilishtni_sgradi_otchete/?ref=email_press
http://www.dnevnik.bg/intervju/2010/03/07/869235_bojidar_iotov_shef_na_putnata_agenciia_mapa_-_chengiz/?ref=email_press
http://www.trud.bg/Article.asp?ArticleId=404104
http://www.monitor.bg/article?id=235468
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млн. лв.), като основен принос за намалението имат "Лукойл Нефтохим" и "Лукойл България". Около 

36 млн. лева са приходите от ДДС от внос на "Лукойл" към момента, което е два пъти по-малко в 

сравнение с миналогодишния период поради извършван планов ремонт, затова през месец февруари 

са били заплатени само три танкера със суров петрол. През 2010 г. акцизите от газьоли намаляват с 

50,5 млн. лева. Повишение с 6,2% е регистрирано единствено при акциза върху високоалкохолните 

напитки. 

Намалените приходи от ДДС при вноса се дължат основно на спадналия поток (по стокови групи) на 

чугун, желязо и стомана - с 37% като стойност. При  машините и апаратите намалението е от 19,6% в 

стойностно изражение. Вносът на изделия от чугун намалява с над 45% като стойност. 

Почти наполовина е намалял вносът на  автомобили - с 47,9%. Намаленият внос в посочените групи 

стоки - основно на промишлени, инвестиционни и транспортни средства, е резултат на 

икономическата обстановка в страната и намаленото производство, значителния спад в 

инвестиционната активност и в транспортните услуги, твърдят от Агенция "Митници". 

 

 

 

 

 

ЗА БСК 

 

Медия: КЛАСА 

Заглавие: Държавата вече дължи 617 млн. лв. на бизнеса 

Забавените плащания на държавата и общините към бизнеса нараснаха до 617 млн. лв., а броят на 

подадените заявления от фирмите е 843, показва онлайн регистърът на Българската стопанска камара 

(БСК). Само преди няколко дни сумата, която бизнесът беше декларирал, че има да получава от 

бюджета, беше 350 млн. лв., а подадените заявления – 584.  

Най-много просрочени задължения има към строителния сектор. 761 фирми са декларирали, че 

средствата, които трябва да получат от държавата, са 556 млн. лв. На следващо място са компаниите 

от сектора на ВиК услугите и управление на отпадъците (37), които очакват 35,2 млн. лв.  

Най-големият длъжник остава агенция „Пътна инфраструктура“. 69 фирми са заявили, че имат да 

получават от нея 201,5 млн. лв. Близо 125,5 млн. лв. са дълговете на регионалното министерство, 

пише в 56 заявления.  

Ведомството на Нона Караджова има задължения към фирмите от над 55,3 млн. лв., а броят на 

подадените декларации е 58. Над 46,1 млн. лв. трябва да плати социалното министерство. За това 

заявления са подали рекорден брой фирми – 262. Сумата, която към момента трябва да плати 

военното министерство, пък е 18,8 млн. лв. 

С над 37 млн. лв. са се увеличили и декларираните задължения на общините към бизнеса и към 

момента те вече са 77,1 млн. лв. Най-много дължи Столичната община - над 8,2 млн. лв.  

Средното забавяне е 245 дни. Според онлайн регистъра нито една от компаниите, подала заявление, 

не се е съгласила на 10% отстъпка, предлагана от финансовото ведомство, няма заведени съдебни 

искове. 

На около 600 млн. лв. оцени финансовото министерство в края на миналата седмица забавените 

плащания. Оттам обещаха, че ще се опитат до края на март да платят 50% от дълговете към бизнеса. 

Разликата между размера на забавените плащания, които МФ и БСК оповестиха, била въпрос на 

различна методология, казаха от финансите.  

„В последните няколко дни много от фирмите придобиха смелост и се регистрираха в сайта. Според 

мен обаче задълженията са много повече “, коментира председателят на БСК Божидар Данев. Някои 

фирми са извършвали дейности, без да ги фактурират, защото нямат пари да платят ДДС, обясни той. 

 
Работодатели и синдикати искат „ваканционен период“ без лихви 

 
Представители на работодателските и синдикалните организации предлагат незабавно да бъде 

подготвен график за разплащане с бизнеса до края на юни 2010 г., съобщиха вчера от КТ „Подкрепа“. 

Те настояват и за законови промени, които да гарантират, че докато не се разплатят с фирмите, няма 

да текат наказателни лихви по дължими данъци и осигурителни плащания. Този период според тях 

трябва да се смята за „ваканционен“. Социалните партньори смятат, че приемането на предложените 

мерки е условие да започнат преговори по Националния пакт за възстановяване на икономиката. 
 

Медия: TAX.BG 

Заглавие: Кабинетът готви тайно план за бързо излизане от кризата 

Бизнес и синдикати поискаха "ваканция" за наказателните лихви и вдигане на минималната 

заплата  
План за бързо и решително излизане от кризата бе обсъден вчера на тайно заседание в Министерския 

съвет. Мерките се разработват от един месец от работна група и ще бъдат приети със специален 

"закон за възстановяване на българската икономика", за да не се правят поправки в множество 
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нормативни актове, съобщи зам.-министърът на финансите Владислав Горанов. 

В работната група са експерти от правителството и БНБ и независими икономисти. Окончателният 

проект ще е готов до две-три седмици, а после Народното събрание може да обсъди и гласува мерките 

до 45 дни, поне доколкото зависи от ГЕРБ, каза още зам.-министърът.  

Неделното съвещание остана в пълна секретност - не станаха известни дори участниците в него. 

Пресслужбата на МС обясни, че срещата била неофициална, а работна, и решения не били взимани.  

Все пак се разбра, че пакетът включва ускорено изчистване на държавните дългове към бизнеса, 

намаляване на осигурителната тежест, създаване на холдинг с миноритарните участия на държавата в 

предприятия и др. Планът залага на приватизацията като бърз източник за попълване на хазната в 

условия на изтощената икономика. Ще бъде създадено акционерно дружество, в което ще влязат 

всички малки пакети акции, които държавата си е запазила в атрактивни и важни предприятия. Първи 

в списъка са електроразпределителните дружества, в които 33% от акциите се държат от 

Министерството на икономиката. Според Горанов вече са номинирани 55 фирми, които не са напълно 

приватизирани. Те ще влязат в холдинг, който ще бъде качен на борсата и неговите ценни книжа ще 

бъдат предложени на частни инвеститори.  

Новото кресло в МС - министър по еврофондовете, също вероятно е част от плана "Ренесанс". Постът 

се създава, за да може персонален отговорник да форсира усилията на администрация и политици за 

успешно усвояване на евромилиардите. Максималното използване на дела, заделен за България от 

общия бюджет на ЕС, е ключово за страната ни при слабия приток на чужди инвестиции. 

Съвещанието в МС се оказа изненада и за социалните партньори. Вчера 6 бизнес организации и двата 

синдиката - КНСБ и "Подкрепа", излязоха с общ план с 15 спешни мерки срещу кризата. Точка №1 е 

правителството да даде незабавно официален график, по който бюджетът ще чисти задълженията си 

към фирмите. 

Следващата точка е за лихвена "ваканция" - докато не уреди своите борчове, държавата да не наказва 

с лихви бизнеса за невнесени в срок данъци и осигуровки. Проектът предвижда още да не се спират 

фирми да участват в европроекти и обществени поръчки, ако те имат задължения, защото бюджетът 

им бави парите. В същото време фирмите се задължават веднага след като си получат дълговете от 

държавата, да изплатят забавени заплати, осигуровки и дългове към други компании. 

За подкрепа на доходите пък се предлага вдигане на минималната работна заплата от 1 юли и 

отпадане на тавана за обезщетенията за безработица. Сега той е 12 лв. на работен ден, а социалните 

партньори настояват да е 60% от последното възнаграждение на работниците. Домакинства с двама 

безработни пък трябва да получават помощ от държавата за обслужване на ипотечни кредити за 

единствено жилище. 

Синдикати и работодатели отбелязват, че приемането на предложените от тях мерки от страна на 

правителството е необходимо условие за стартирането на преговорите по Националния пакт за 

възстановяване на икономиката и заетостта. За изготвянето му беше създадена специална работна 

група с представители на синдикати, работодатели и зам.-министри от различни ведомства към 

Националния съвет за тристранно сътрудничество. Тя започна работа в петък, а до 15 април трябва да 

излезе с общи предложения. 
 

 


